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Události tohoto týdne:

Prezident podepsal rozsáhlou trestní novelu
Novela trestního zákoníku a souvisejících předpisů má od roku 2026 snížit počet uvězněných, rozšířit
alternativní tresty a zpřísnit postih tzv. deep-fake pornografie. Současně snižuje sazby za
opakovanou krádež a zpřesňuje definici teroristických projevů on-line. Cílem je omezit recidivu a
odklonit méně závažné činy z věznic k dohledu probačních úředníků. Prezident Petr Pavel novelu
podepsal 18. července.

Zákon o podpoře výzkumu usnadní transfer znalostí
Senát schválil nový zákon nahrazující úpravu z roku 2002; zavádí strategii transferu znalostí pro 180
institucí, otevřený přístup k datům a jednotný systém hodnocení projektů. Norma má snížit
administrativu, posílit spolupráci s podniky a zpřístupnit výsledky veřejně financovaného výzkumu
komerční praxi. Účinnost se očekává od ledna 2026 po podpisu prezidenta.

Senát zpřísnil azylová a migrační pravidla
Schválená novela umožní úřadům tvrdší postup vůči cizincům s opakovanými závažnými přestupky a
prodlužuje možnost odmítat dočasnou ochranu osobám, které ji již získaly v jiném státě EU. Změny
vycházejí z migračního paktu Unie a mají zrychlit řízení o mezinárodní ochraně a omezit jeho
zneužívání. Předloha míří k podpisu prezidenta.

Jednotné měsíční hlášení zaměstnavatelů
Od roku 2026 nahradí až 25 různých formulářů jediný elektronický report zasílaný ČSSZ, která jej
přepošle dalším institucím. Zákon digitalizuje agendu odvodů, sjednocuje datové formáty a snižuje
administrativní náklady podniků. Senát předlohu přijal a postoupil prezidentovi.



Osvobození prodeje firemních podílů nad 40 mil. Kč
Senát vložil do daňového změnového zákona pozměňovací návrh, který ruší strop pro daňové
osvobození příjmů z prodeje podílů, pokud je prodávající držel alespoň pět let. Norma se netýká
kryptoměn a vrací se do Poslanecké sněmovny k definitivnímu schválení.

Povinné spoření firem na penzi u rizikových profesí
Ústavně-právní výbor Senátu podpořil novelu, jež ukládá zaměstnavatelům ve vybraných fyzicky
náročných profesích odvádět 4 % z vyměřovacího základu na individuální předdůchodové spoření
zaměstnanců. Reforma doplňuje dřívější důchodové změny a má platit od ledna 2026.

Informační povinnost pojišťoven u životních pojistek
Senátní novela občanského zákoníku zavádí povinnost pojišťoven aktivně informovat oprávněné
osoby o nároku na plnění po úmrtí pojištěného. Cílem je zabránit nevyplaceným prostředkům a zvýšit
transparentnost pojistného trhu.

Novela definuje „rodinnou zemědělskou farmu"
Novela zákona o zemědělství stanoví právní rámec a podmínky pro registraci rodinných farem, čímž
jim otevře specifické dotační programy a daňové úlevy. Vytvoření kategorie má posílit generační
obměnu a udržitelné hospodaření na venkově.

Vyšší sazby mýtného od roku 2026
Vláda schválila změnu nařízení č. 240/2014 Sb., která zvedá složku mýtného pokrývající
infrastrukturní náklady a sjednocuje CO₂ sazby pro dálnice a silnice I. třídy. Autobusy zůstávají z
navýšení vyjmuty; dodatečné příjmy půjdou na údržbu a výstavbu komunikací.

Nařízení o úhradách nákladů odposlechů
Kabinet schválil nové nařízení stanovující, kolik operátoři dostanou proplaceno za technické zajištění
odposlechů a uchování provozních a lokalizačních údajů. Úprava sjednocuje postup vůči
telekomunikačním firmám a má zabránit sporům o výši kompenzací.

Plán odpadového hospodářství do roku 2035
Strategie vychází z unijní legislativy a klade důraz na předcházení vzniku odpadů, podporu
oběhového hospodářství a omezení skládkování. Součástí balíku je i akční plán pro biometan a
nízkopotenciální teplo. Vláda dokument schválila 23. července.

Ústavní soud: povinnost účinně vyšetřovat znásilnění duchovním
Plénum ÚS vyhovělo stěžovatelce a zrušilo rozhodnutí OČTŘ, které nedostatečně prošetřily
podezření ze znásilnění a pohlavního zneužití. Soud zdůraznil, že stát musí zajistit důkladné a
nestranné vyšetřování, zejména pokud existuje vztah závislosti oběti na pachateli.

Ústavní soud: správní řízení nesmí být labyrintem
Nález IV. ÚS 1038/25 zrušil rozhodnutí NSS a Městského soudu, protože procesní poučení
znemožnilo žalobci účinnou obranu. Soud vyložil, že předvídatelnost a jasnost procesních pravidel je
součástí práva na soudní ochranu.

„Stop-the-clock": odklad due-diligence povinností pro baterie
Rada EU přijala nařízení z balíku „Omnibus IV", které posouvá aplikaci due-diligence pravidel pro
bateriový řetězec o dva roky na 18. srpna 2027. Českým výrobcům dává více času na nastavení
auditů dodavatelských řetězců a certifikaci.

Komise modernizuje Směrnici o zdanění tabáku
Navržená revize zvyšuje minimální sazby spotřebních daní a rozšiřuje regulaci na e-cigarety a
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zahřívaný tabák. Směrnice má platit od roku 2028 s čtyřletým přechodným obdobím; české
ministerstvo financí bude muset upravit zákon o spotřební dani.

Soud EU snížil pokutu Credit Suisse za kartel
Tribunál EU potvrdil účast banky na forexovém kartelu, avšak kvůli chybě v výpočtu tržeb snížil
sankci z 83,2 mil. € na 28,9 mil. €. Rozsudek zdůrazňuje požadavek přesné metodiky při určování
základu pro antimonopolní sankce.

Směrnice o udržitelné odpovědnosti firem oslabena v EP
Evropský parlament po silném lobbingu schválil změny, které odkládají účinnost CSDDD na 2028,
omezují due diligence jen na přímé dodavatele a vypouštějí jednotnou občanskoprávní odpovědnost.
Kritici varují, že to rozmělňuje právní jistotu a může vést k roztříštěným národním úpravám.

 

Vyšlo na epravo.cz:

Zrušení platebního účtu ze strany banky
Platební účet – jeho zřizování a poskytování, jsou v dnešní době základní součástí služeb
poskytovaných ze strany bank a jiných poskytovatelů platebních služeb svým zákazníkům pro
provádění jejich platebních transakcí. Vzhledem k citlivosti služeb spojených s nakládáním s
finančními prostředky může být pro klienta nepříjemným zjištěním, že ze…

Digitální marketing: Rozhodnutí belgického soudu ve věci IAB Europe
V důsledku pokroku na poli vývoje umělé inteligence („UI“) se nám před očima začíná proměňovat
svět. Dopady již nyní začínají být vidět i v oblasti lidské práce a zaměstnávání. Lze však očekávat, že
v dohledné době tyto změny budou skutečně hluboce transformativní a dotknou se téměř každého z
nás. Nepochybně bude předmětem veřejného zájmu chtít…

Smlouva o realitním zprostředkování – na co si dát pozor z pohledu realitního makléře
Smlouva o realitním zprostředkování je smlouvou, se kterou se denně setkávají realitní
zprostředkovatelé (realitní makléři), avšak v průběhu času se s ní patrně setká většina z nás. Od
účinnosti zákona o realitním zprostředkování (dále jen „ZRZ“)[1] v roce 2020 již několik let platí
zpřísněná pravidla pro obsah a náležitosti takové smlouvy. Přesto…

Byznys a paragrafy, díl 14.: Úmrtí jednatele a společníka jednočlenné společnosti
Vítáme vás u dalšího dílu naší série Byznys a paragrafy, kterou pro vás připravuje advokátní kancelář
LAWYA. Tentokrát se zaměříme na jednočlenné společnosti, tedy společnosti mající pouze jediného
společníka a jednatele v jedné osobě, a jejich osud v dědickém řízení. Podíváme se na to, jaké kroky
lze učinit k předejití možných problémů v dědickém…

Spotřebitelský vztah mezi studentem a soukromou školou – ÚS mění judikaturu
Otázka, zda je vztah mezi studentem a soukromou školou vztah spotřebitele a podnikatele se
opakovaně objevuje v odborných diskuzích a soudních rozhodnutích. Doposud Nejvyšší soud ČR
zaujímal restriktivní postoj k dovození spotřebitelského vztahu mezi studentem a soukromou školou
a byl za to často odbornou veřejností kritizován. Do diskuze nicméně…

Žaloba na doplnění pasiv podle § 66 odst. 1 písm. b) ZOK
Novela zákona o obchodních korporacích účinná od 1.1.2021 zavedla nový právní nástroj – žalobu na
doplnění pasiv, která umožňuje insolvenčnímu správci domáhat se postihu členů statutárního orgánu
obchodní korporace za přispění k úpadku obchodní korporace v podobě uložené platební povinnosti
k dorovnání chybějícího majetku dlužníka. Článek stručně…
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Neoprávněné přijímání vkladů – III. část
Druhá část tohoto článku[1] se zaměřila na bližší vymezení přijímání vkladů od veřejnosti ve formě
soustavného vydávání dluhopisů a jiných srovnatelných cenných papírů, a to na pojem vydávání
dluhopisů a jiných srovnatelných cenných papírů a kritérium soustavnosti. Předmětem této části
článku bude vymezení zbylých znaků, tedy pojmu veřejnost a…

JIŘÍ HARNACH - VEŘEJNÉ ZAKÁZKY LIVE! - ÚOHS, ČERVEN 2025
Dostavba jaderné elektrárny Dukovany, rekonstrukce Libeňského mostu nebo prodlužování lhůt na
poslední chvíli – i taková témata hýbou rozhodovací praxí. V červnovém díle "Veřejné zakázky Live"
advokát Jiří Harnach upozorňuje: „Bezpečnostní výjimky vyžadují jiný právní přístup než běžné
zakázky.“ Sledujte celý záznam a získejte cenné vhledy do…

Arbitráž v e-sportu: cesta k efektivnímu řešení sporů
Když v roce 2020 vyšel najevo rozsáhlý skandál týkající se zneužívání tzv. coaching bugu ve hře
Counter-Strike: Global Offensive, čelil svět e-sportu dosud nejvýznamnějšímu etickému problému.
Trenéři desítek týmů využívali herní chybu, díky níž mohli během zápasů sledovat soupeře nebo části
herní mapy, které by jinak sledovat nemohli. Na základě…

10 otázek pro ... Pavlu Krejčí
Mgr. Pavla Krejčí je advokátkou specializující se na obchodní a občanské právo. Její praxe se
zaměřuje na spornou agendu, nemovitostní a obchodní transakce. Nevyhýbá se však ani rodinnému
právu. Od roku 2020 spolupracuje s DBK Partners, advokátní kancelář s.r.o. Dlouhodobě se zasazuje
o změnu volebních zákonů.

Je společné oddlužení manželů opravdu jen pro manžele?
Pro někoho nadpis článku možná nejasný, až matoucí. Pro někoho úplně zbytečný a zcestný. Ale z
důvodu velké změny v občanském právu od 1. ledna 2025 v otázce (nejen) rodinného práva si
dovolím tuto úvahu o přesahu do práva insolvenčního.

Zdroj: EPRAVO.CZ

 

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
K postavení zajištěného věřitele v insolvenčním řízení
Aktuální judikatura k holdingovým strukturám
Lhůta a povinnosti při vyrozumění oznamovatele o výsledku posouzení oznámení
Mezinárodní přemístění nezletilého dítěte
Poučovací povinnost soudu a překvapivé rozhodnutí
Byznys a paragrafy, díl 29.: Jednání za s.r.o. – jednatelé
DEAL MONITOR
K (ne)způsobilosti notářského zápisu jako exekučního titulu pro nařízení exekuce prodejem
zástavy
Když korporátní neshody nestačí: soudní zásah do účasti společníka jako krajní řešení
Podmínky v závěti s přihlédnutím k určení způsobu pohřbu
Odstoupení od kupní smlouvy na ojeté vozidlo pro skrytou vadu

https://www.epravo.cz/top/clanky/neopravnene-prijimani-vkladu-iii-cast-119847.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/jiri-harnach-verejne-zakazky-live-uohs-cerven-2025-119841.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/arbitraz-v-e-sportu-cesta-k-efektivnimu-reseni-sporu-119843.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-pavlu-krejci-119486.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/je-spolecne-oddluzeni-manzelu-opravdu-jen-pro-manzele-119837.html
https://www.epravo.cz/
https://www.epravo.cz/top/clanky/k-postaveni-zajisteneho-veritele-v-insolvencnim-rizeni-120896.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/aktualni-judikatura-k-holdingovym-strukturam-120868.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/lhuta-a-povinnosti-pri-vyrozumeni-oznamovatele-o-vysledku-posouzeni-oznameni-120933.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/mezinarodni-premisteni-nezletileho-ditete-120845.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/poucovaci-povinnost-soudu-a-prekvapive-rozhodnuti-120871.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/byznys-a-paragrafy-dil-29-jednani-za-sro-jednatele-120938.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/deal-monitor-120481.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/k-nezpusobilosti-notarskeho-zapisu-jako-exekucniho-titulu-pro-narizeni-exekuce-prodejem-zastavy-120866.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/k-nezpusobilosti-notarskeho-zapisu-jako-exekucniho-titulu-pro-narizeni-exekuce-prodejem-zastavy-120866.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/kdyz-korporatni-neshody-nestaci-soudni-zasah-do-ucasti-spolecnika-jako-krajni-reseni-120901.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/podminky-v-zaveti-s-prihlednutim-k-urceni-zpusobu-pohrbu-120874.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/odstoupeni-od-kupni-smlouvy-na-ojete-vozidlo-pro-skrytou-vadu-120768.html

